

CHARLAS MARRUECAS

Cuando lleguen a Mahón estas líneas es casi seguro que ya se tendrán ahí de nuestro batallón noticias más recientes que las que yo puedo dar. Habiendo estado de viaje estos días, pasados entre Algeciras y Cádiz, hasta hoy que he llegado a Larache, a falta de noticias directas he seguido con ansia y asiduidad las que leía en la prensa referentes a Uad Lau, en las que veía confirmados los rumores que hasta mí llegaron antes de mi partida de Ceuta.

Leo que ha sido evacuado totalmente Uad Lau, lo que celebro porque aquel sector estaba llamado a ser de cuidado otra vez por estar situado en el camino del Rif a Beni Said por Gómara. Me figura que el batallón de Mahón estará ahora en Ceuta o Tetuán, reponiéndose de las pasadas fatigas.

Por los antecedentes que conozco y lo que ha dicho la prensa, deduzco que lo ocurrido fué lo siguiente: El Bakali —que no hay que confundir con Uafí el Bakali, último baxa de Xauen,—debió enterarse de que se preparaba la evacuación de Uad Lau, como ya se había hecho con las posiciones del interior y con las de la costa desde M. Ter a Magán y Mesala; en pago de sus servicios anteriores es probable que solicitase o esperase compensaciones superiores a las que se le podían otorgar y en vista de esto es de suponer que intentase la traición que al efecto tendría preparada, fácil de ejecutar con solo poner cerco a la posición inmediata a su casa y a sus poblados, que precisamente para su seguridad y custodia se había emplazado en tal sitio, el más lejano actualmente de Uad Lau ocupado por fuerzas de aquel campamento.

El Alto Comisario envió inmediatamente fuerzas, la escuadra y la aviación, impidiendo al Bakali la realización de su venganza y disponiendo la inmediata evacuación del campamento que ya se venía preparando desde algún tiempo con la diaria retirada de material que los barcos llevaban a Ceuta.

Nada tendría de particular que pasado algún tiempo, los habitantes de Uad Lau volvieran a implorar sumisos nuestro retorno a aquel territorio. La explicación es clara. Antes de que España ocupase Uad Lau, los productos de aquel país, tan apartado de todos los mercados de la zona y tan falto de buenas vías de comunicación, no valían nada; se consumían por los propios productores o había que llevarlos con trabajo a algún lejano zoco donde habían de competir con los demás y obtenían escasa remuneración.

Desde que España ocupó el valle y cubrió sus inmediaciones de poblaciones, los productos del país alcanzaron una venta fácil y un va-

lor creciente. La pesca, la caza, las reses mayores y sus carnes, la leña, el carbón, la cal, las hortalizas —el Bakali las tenía muy ricas— los higos, la cebada, todo lo que daba la comarca, valía y se vendía. En la carga y descarga de barcos trabajaban muchos moros que ganaban un jornal decente y hasta las moras conseguían el suyo lavando ropa. El dinero español circulaba, las necesidades de los indígenas, tan dados a la fantasía y a los trajes de colorines, se cubrían fácilmente y mejoraban las condiciones generales de vida de los habitantes del valle y sus vecindades.

Ahora todo esto desaparece. Al retirar España sus tropas de la región, todos sus productos quedan sin valor como anteriormente, pero la falta de circulación monetaria y de medios de adquirir dinero serán más sentidos que antes porque los indígenas notarán la carencia de lo que se procuraban a cambio de sus productos o su trabajo. El valle viene muy a menos, se empobrece de repaete, se arruina. El moro no entiende de delicadezas espirituales, pero sabe contar y cuando se dé cuenta de lo que ha perdido, echará a faltar los tiempos en que España le facilitaba la vida.

Yo me imagino a aquellos moros, antes tan sumisos que hasta se descubrían y se inclinaban cuando los domingos el capellán alzaba a Nuestro Señor en la Misa al aire libre; ellos no tenían necesidad de estar allí, iban por su gusto y voluntariamente se mostraban corteses con nuestras ceremonias, como nosotros con las suyas. Se iban educando y civilizando. Ahora, después de su defección, se encontrarán con sus poblados arrasados, con sus cosechas destruidas y algún ganado, el que no pudieron mandar hacia el interior a tiempo, muerto. Las necesidades que al amparo de nuestra protección y de nuestro dinero se iban creando, quedarán sin satisfacer y serán por esto mismo más sentidas que nunca. Y cuando los viejos narradores de cuentos, que tantas veces oí complacido junto a los blancos muros de la alcazaba, reunan otra vez sus corros de atentos curiosos, no lo podrán hacer a la sombra protectora de las murallas: se sentarán sobre el cascote de las ruinas a que las han reducido nuestros explosivos potentes y con voz temblona contarán a los mozos boquiabiertos cómo se comía y se vivía en el tiempo feliz en que los españoles ocupaban con sus posiciones todas las alturas que se divisan y en que aquel montón de escombros en que están sentados era el campamento de Uad Lau con sus torreones, con sus calles, con sus edificios de piedra y sus plazuelas con jardines y árboles...

L. LAFUENTE VANRELL.

Larache, 16 noviembre de 1924.

Valle, colocando a Ayora a 115 kilómetros de Valencia.

Dentro de la propuesta de obras a realizar, que hemos citado, figura con el número 3 de orden de prelación el puente sobre el Júcar, en Jalance; el provisional que hoy existe, debido a su poca consistencia, a la vez que escasa luz, a poco que aumente el caudal ordinario del río, determina la incomunicación de Ayora con Cofrentes y Requena.

La suerte, que por ser femenina es veleidosa, nos colma hoy de beneficios. También en la propuesta citada, vemos que no ha quedado en el olvido el ramal de la carretera de Teresa de Cofrentes a Zarra, diminutos pueblos situados en el vallecito de Zarra, y separados únicamente por tres kilómetros escasos, y que dentro de poco se unirán en estrecho abrazo por el ramal de carretera proyectado.

Ya que hemos empezado este bosquejo ocupándonos de obras públicas, no queremos dejar de mencionar el éxito logrado con la reparación de la carretera de Ayora a Almansa, que se encontraba en tal estado que se hacía imposible el tráfico rodado; hoy puede decirse, sin temor a hipérbole, que es como hermosa pista de turismo.

En caminos vecinales, el de Casas de Ves a Cofrentes, solo falta para que quede abierto a la circulación la reconstrucción del puente inmediato al último de los pueblos citados, que fué destruido por las inundaciones de Octubre último. El de la carretera de Albacete a Jarafuel, ha sufrido un avance de importancia; el de Bicorp a Millares, en Marzo próximo quedará ultimado, rompiendo el aislamiento en que Millares ha estado siempre.

Con lo expuesto, queda demostrado que el sistema de comunicaciones de Ayora y su Valle está próximo a ser como debe, con lo que quedarán satisfechas las necesidades de esta región, que parecía olvidada por los Poderes públicos.

La reorganización de las Haciendas municipales ha originado un

cambio radical en orden de la actividad de la vida de estos pueblos. Ejemplos varios: Ayora, después de liquidar las deudas que dejaron pendientes los Ayuntamientos anteriores del Directorio, y que ascendían a la suma de setenta y seis mil pesetas, emprende el proyecto de obras de conducción de aguas potables, que data de infinidad de años. Se calcula que la duración de los trabajos de esta obra será de unos tres meses.

Se ha establecido el servicio de conducción de carne; se ha construido una sala de crío; se ha dotado al gabinete del citado matadero de un microscopio; se ha establecido una parada de caballos sementales... y todo esto se ha llevado a efecto con un reparto de utilidades con un 30 por 100 de rebaja del del año anterior.

Se pagan ochenta mil pesetas de deudas. La Caja del Ayuntamiento tiene una existencia de veintemil pesetas.

Si por lo que respecta a la vida municipal vemos un despertar tan lisonjero, también en el orden particular vemos cómo un puñado de hombres trabajadores se agrupan y emprenden obras de alumbramiento de aguas, forman un Sindicato Agrícola y reunen en su Caja cuarenta mil pesetas.

Jarafuel, en dos meses escasos, ha visto construir una hermosa casa cuartel para la Guardia Civil, inaugurada por el señor Gobernador civil en la reciente visita con que nos honró. No tenemos memoria de que haya venido jamás la primera autoridad de la provincia a enterarse personalmente de las necesidades de sus gobernados.

¡Así se hace Patria...!

Confrontes establece definitivamente la conducción de aguas potables; consigue una estación telegráfica...

El Ayuntamiento de Millares dota al pueblo de alumbrado público; construye el puente sobre el Júcar, del mismo modo que Cortes de Pallás, obras que fueron destruidas por las inundaciones de Octubre

de 1923, que alcanzaron por estas tierras proporciones aterradoras. Y nada más por hoy.

En otra crónica reseñaremos los trabajos de la Unión Patriótica. Han llegado éstos a su mayor grado de apogeo. Funcionan comités en todos los pueblos. El del distrito lo preside el doctor Vila. El de Ayora el propietario y primer teniente de alcalde don Heliodoro Montes... Cofrentes elige al señor Malboisson...

El número de adheridos a la nueva agrupación, supera al de tres mil.

Antes de cerrar este escrito, es de justicia citemos a nuestro ilustre delegado gubernativo, el ilustrado capitán, alumno de la Escuela Superior de Guerra, don Antonio Sintés Palliser, alma del despertar de estos pueblos, corazón noble y generoso que cifra su empeño en hacer por el partido de Ayora lo que éste se merece.

En sucesivas crónicas nos ocuparemos de otros asuntos que redundan en beneficio de Ayora, y que darán a conocer puntos de vital interés.

JOSÉ RICO DE ES ASEN.

Ayora 5 Noviembre de 1924.

EPISTOLARIO

NOTICIAS AL AUSENTE

¡20 millones!

Ahí es nada. Una cifra así, amigo ausente, nos redondeaba y ponía al margen de toda preocupación y malquerencia, que nada como el dar para contar con buenos amigos.

Los españoles estamos mocheles rematados.

Falta un mes escaso para el gran sorteo de los quince millones y ya tenemos sobre el tapete y sujetos al albur, más de veinte millones de pesetuelas, y esto que decirse puede que estamos en los comienzos de la época de celo.

Ahora vendrán los sueños reveladores que mostrarán al elegido por la Fortuna, el número que ha de ser agraciado con el Gordo y el elegido al fin y al cabo, hombre no egoísta, hará circular el número, no sin vacilaciones en las cifras que lo componen y por si acaso, arrebataremos de las Administraciones los billetes que faltan para que el Tesoro haga su negocio redondo y más gordo que el propio Gordo de Navidad.

Nos quejamos de contribuciones y gabelas, y a ésta, puesta al propio viejo, acudimos todos sin excep-

ción con la sonrisa en los labios y la esperanza en el corazón.

Así semos y así hay que tomarnos.

Hoy, amigo ausente, deba reunirse la Comisión Permanente.

Ignoro la orden del día, pero atreviame si algún predicamento tuviera en la casa comunal, a rogar una revisión de la sesión pasada, no fuera cosa que el temor de traspasar los linderos de la Ley, nos lleve fuera de la misma.

Cautela es buena, pero con la vista clara por luz de la inteligencia.

Y nada más.

Allá que cada uno penche el día de mañana con las responsabilidades.

Agua vá.

Ha llovido copiosamente. Los campos están ya con más que buena saó y los agricultores piden sol, que vigorice las plantas.

Hay que esperar lo que se nos dé y que lo que venga sea bueno, que agotados de contar desdichas estamos y con fervientes deseos de

abandono, sorprendísteis para arrebatarle al tierno niño en su buhardilla, fué a parar al hospital, donde a consecuencia del susto murió a los pocos días, no sin haber antes redimido, gracias al generoso caballero de que hablé y a un honrado matrimonio, su afrenta y la de su hijo. ¿No conoces aún al conde de Peñalta? ¿Necesitas más detalles todavía?—prosigue, olvidado de sí mismo y de la situación en que se hallaba, el animoso joven.—Oye, pues, voy a acabar de instruirte sobre tan terrible historia: la mujer del hospital y la buhardilla era mi madre, el niño arrojado a la calle y detenido por el zinc de la canal, ¡era yo mismo!

Un movimiento de estupor entre los malhechores sucedió a esta declaración del hijo de María.

Cardona permaneció un momento sin acción y sin palabra, como si una descarga eléctrica hubiese reventado al nivel de su cabeza.

Pero se rehizo en breve y exclamó:

—¡Sea! Tus propias razones te condenan y nunca es tarde cuando llegan: si no pereciste entonces, perecerás ahora; ¡así podré pagar al conde de Peñalta la deuda de tu vida!

Y dominados por la ira y la sorpresa sus escrupulos y temores, el terrible criminal empuñó de nuevo su navaja y saltó como una fiera sobre el hijo de María.

No había contado, a pesar de ello, con la educación física ni con la fuerza musculosa de su joven adversario.

rosos siguió a esta contestación del hijo de María.

—Hará cosa de veintidós años,—prosiguió éste,—ese hombre a quien tú, según afirmas, no conoces, sedujo, fingiendo casarse con ella, a una humilde, pero bella y virtuosa modistilla.

El criminal, que no creía a su interlocutor tan enterado, ni esperaba estos detalles, no pudo dominar un movimiento de sorpresa.

Sus compañeros, ignorantes de la trágica historia de María, clavaron en él los asombrados ojos.

—De aquella modistilla,—continuó Emilio con pasmosa impavidez,—el conde de Peñalta tuvo un hijo.

—¡Mentira, eso no es cierto!—interrumpió Cardona.

El joven añadió sin hacerle caso:

—No contento, ese criminal con el título de conde, no contento con abandonar cobardemente, después de seducirla y engañarla, a la mujer a quien aludo, como el fruto de aquellos amores le estorbase para contraer más tarde un ventajoso matrimonio, quiso apoderarse de él y hacerle desaparecer. Pagó, con ese objeto, como a vosotros os paga hoy, a varios malhechores, los cuales se apoderaron del niño y de la madre, pero sorprendidos infranganti por la autoridad, gracias a un generoso caballero que, enterado del criminal proyecto, tuvo buen cuidado de avisarla, dos de ellos perecieron en el lance, y el otro, no se sabe quien pudiera ser, logró escapar.

AYORA Y SU VALLE

Al ilustre Doctor Vila Belda

El resurgimiento que ha determinado la política del Directorio, ha alcanzado a todas las regiones españolas, y este aislado Valle de Ayora no podía ser una excepción. Por fin, está próximo el día de ser realizado uno de nuestros ideales; es ya un hecho la terminación de la carretera de Alcadúa de Crescas a Ayora. Hallábase las obras adelantadas a unos 12 kilómetros de su población. Actualmente se han continuado los trabajos, y los trozos 5.º y 6.º, últimos de la citada carretera, en breve serán subasta-

dos, con preferencia a los demás de esta provincia.

El desarrollo de un plan de comunicaciones, a todas luces antirracional, hizo que se construyera la carretera transversal Almansa-Requena, antes que radial Valencia-Ayora. Hasta hoy, el comercio con la capital de la provincia ha tenido que hacerse, o por Almansa, es decir, yendo a buscar nueva vía en la provincia limítrofe, o bien por Requena, con un recorrido de 154 kilómetros. La nueva carretera será la arteria comercial de este

comenzar la época de las vacas gordas.

De Africa. Ni buenas ni malas noticias. Los temporales han desbordado rios y causado daños materiales. Nuestras tropas, arma al brazo, esperan que termine el armisticio impuesto por las lluvias para volver con brio y denuedo a las ope-

raciones que a resolver el problema marroquí se encaminan. Y Gasset, el ex ministro hidráulico, nos descubre en estos momentos de calma, la extraña del mal marroquí y su relación con la economía nacional. ¡Menos mal que a España nunca le faltan salvadores!

MAHÓN 26 Noviembre 1924.

CRÓNICA

En bien de los intereses de Menorca

Tenemos noticia de que el excelentísimo General Gobernador que viene preocupándose de los intereses de Menorca, se ha dirigido al Subsecretario de Fomento, General Vives, pidiendo se conceda y destine a los servicios de Obras Públicas, una machacadora mecánica, con cuya máquina se orillarían las dificultades que para conseguir grava para el afirmado de los pisos carreteros, hoy se presenta.

Sabemos tambien que a raíz de los informes dados por el Ingeniero encargado de las Obras Públicas, el Jefe de la Provincia D. Bernardo Calvet se ha dirigido a la Superioridad haciendo idéntica petición.

Informados podemos decir que hoy hay gran dificultad para hallar en esta isla obreros que quieran emplearse en el machaqueo de piedra, aun pagándose el metro cúbico a doble precio así que se viene pagando en la península y vecina isla de Mallorca.

Consideramos por lo tanto un acierto las gestiones del excelentísimo señor don Miguel Cabanellas Ferrer y la petición del Jefe de Obras Públicas de la provincia y confiamos de que en bien de los intereses de Menorca se conseguirá el envío de la machacadora mecánica que venga a solucionar el problema de la piedra.

Nuestra condolencia

Ayer nuestro amigo don Rafael U bina Cheli, Oficial de esta Estafeta de Correos, recibió la triste nueva de haber muerto en el campo de batalla su hermano D. José, Capitán de las fuerzas del Tercio Extranjero, que llevaba largos años de permanencia en Africa, distinguiéndose por su inteligencia y valor.

Al lamentar la muerte del valeroso Oficial trasmitimos a su hermano nuestro amigo don Rafael la

expresión más sincera de nuestra condolencia que hacemos extensiva a la demás familia.

Agradeciendo

El empresario del Cosmopolitan Cine nos dirigió ayer atento Besalamano invitándonos a la sesión de prueba de la bella película «En el Palacio del Rey» que se estrenará mañana jueves.

Agradecemos a don Diego Nicolás López la atención para con nosotros tenida y correspondemos a su salutación.

Reunión de la Permanente

Esta noche, a la hora de costumbre, debe reunirse en sesión pública la Comisión Permanente de nuestro Municipio para estudio y resolución de los asuntos pendientes.

Noticias militares

El teniente coronel de Infantería don Francisco Larios de Medrano Martín, del Regimiento Mahón 63, al de la Princesa 4.

El teniente coronel de Infantería don Arturo Guerrero Playa, del Regimiento Albuera 26 al de Mahón número 63.

El comandante de Infantería don Cosme Parpal Villalonga, del Regimiento Vizcaya 51, al de Mahón número 63, continuando de delegado gubernativo en Iaca.

El comandante de Infantería don Manuel Sousa Martorell, del Regimiento Mahón 63, a la Caja de Mahón 117.

Se conceden 500 pesetas por un quincento como gratificación de efectividad, a partir de 1.º de Diciembre próximo, al capitán de Artillería don Carlos Tójar del Castillo, del Regimiento mixto de Menorca.

Se conceden 500 pesetas de gratificación por cinco años de empleo al capitán de Intendencia don Miguel Llopis Florit, cuarto Regimiento Intendencia (Larache).

La escuadrilla de submarinos Según noticias particulares que hemos recogido, el próximo sába-

do, de no existir contraorden, saldrán para Barcelona con el objeto de limpiar fondos, los submarinos «A 1», «A 2» y el torpedero n.º 6, de apostadero en nuestro puerto. Una vez limpiados fondos, la escuadrilla de fuerzas sutiles, regresará a esta Base.

¡Ya es distracción!

En el Depósito Municipal se hallan depositados cuatro sacos de carbón y un cerdo, hallados en la vía pública y que serán entregados a quien acredite ser su dueño y pague los gastos de publicidad.

Para informes dirigirse al Jefe de la Guardia Municipal.

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado el día 22 de los corrientes, han obtenido premio de quinientas pesetas los billetes números 3.039 y 16.810, que fueron expandidos por la Administración de Loterías n.º 2 de esta localidad a cargo de don Miguel Alejandro (Estanco Arravaleta).

También ha obtenido premio de quinientas pesetas en dicho sorteo, el billete n.º 27.865 con las tres series, despachado en la Administración n.º 1 de la calle Nueva, a cargo de don Francisco Pons.

MEDICAL

El mejor tejido de punto higiénico Exclusiva en Menorca SUCURSAL TERRES

Exportación

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» fueron ayer embarcados para Barcelona 836 pollos, 27 conejos, 303 palomas, 1015 gallinas, 1669 docenas de huevos, 18 cajas con queso y 2 con pescaado.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Salió para Barcelona el pallebot a motor «Canigó», al mando del patrón José Tudurí.

Con 21 pasajeros, correspondencia y carga, ayer tarde a hora de itinerario zarpó con rumbo directo a la Ciudad Condal el vapor correo «Rey Jaime II», al mando de su capitán D. Francisco Marsal.

Mañana a las ocho debe salir para Alcuña y Barcelona el vapor correo «Mahón».

Entradas

Prócedente de Palma, Cabrera y Alcudia, estos dos últimos puntos de arribada forzosa a causa del duro temporal hallado en la travesía, esta mañana ha fondeado en este puerto con carga varja, la balandra a motor «Anita», al mando del patrón Martín Portella,

Información general

El día 15 del actual salió de Bremen (Alemania), remolcado por dos potentes remolcadores, el dique flotante para el puerto de Valencia, adquirido por la Unión Naval de Levante, propietaria actual de los astilleros de la Compañía Transmediterránea.

El citado dique debe llegar a Valencia hoy día 26.

Comunican de Sevilla, fecha día 20, que a consecuencia del duro temporal, naufragó frente la desembocadura del río Segura, entre Santa Pola y Guardamar, un barco de vela de la matrícula de Terrevisja.

A media noche se vió que luchaba por hallar un refugio en la costa; pero de pronto el aire le empujó mar adentro y por la mañana fué hallada la embarcación por unos marineros, completamente destruida.

Hasta ahora se ignora la suerte que ha corrido la tripulación.

Junta Local de Primera Enseñanza de Mahón

Escuela dominical para niños

La Junta de Primera Enseñanza de mi presidencia, acordó aceptar con agrado la oferta que le hizo el Maestro de Escuela Nacional don Juan Socías para establecer una Escuela dominical en el local de la Escuela pública de niños de esta ciudad, establecida en la calle de Alonso III.

Desde el domingo, día 7 de Diciembre, funcionará dicha escuela de 9 a 11 de la mañana.

Lo que se hace público a fin de que los niños de la Compañía rural de Tramontana y los demás que no puedan recibir la enseñanza en día laborable, puedan acudir a esta Escuela, en la inteligencia de que deberán satisfacer una módica contribución mensual al Profesor.

Mahón 25 de Noviembre de 1924. —El Alcalde Presidente, Antonio Victory.



La Maternidad
es mas gloriosa cuando la madre y el nene están sanos. Las madres convalecientes deben tomar el—
Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham
LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO. LYNN, MASS.

PARA ALQUILAR
Casa calle de San Roque n.º 7. Informes: Isabel II, 68.

Del Batallón Mahón núm. 63 Ayuntamiento de Mercadal

Su comportamiento en la evacuación de Uad Lau

Lista de desaparecidos

Los rumores pesimistas circulos acerca de la suerte corrida por el Teniente Diez Terreros y varios soldados de nuestro Batallón expedicionario, tuvieron por desgracia, confirmación oficial en el parte que el digno Teniente Coronel don Domingo Colorado, Jefe de la unidad expedicionaria, transmitió al culto Coronel del Regimiento Mahón 63, don Eduardo Pérez Ortiz, a cuya amabilidad debemos la lista de desaparecidos que publicamos y cuya deferencia agradecemos y estimamos.

Nuestro Batallón tomó parte activísima en la evacuación de Uad Lau y como saben nuestros lectores, por la parte de una isformación que copiamos el pasado lunes, su comportamiento fué brillantísimo, enaltesiendo todos al Regimiento a que pertenecen y el nombre de esta ciudad que ostentan.

La operación se hizo con algunas bajas de heridos ya conocidas por el público y teniendo además los desaparecidos siguientes:

Teniente don Juan Diez Terreros. Sargento don Manuel López Femenías; Soldados: Antonio Sánchez García; José Pastor Seguí; José Riga Tarancón; Vicente Poveda Verdejo; José Hernández Valiente; Martín Darder Pana; José Félix Gomila.

De todos estos desaparecidos solo el último, José Félix Gomila, es natural de esta isla.

Las circunstancias especiales que corrieron en la operación desarrollada y que tuvo como consecuencia la desaparición del Teniente, Sargento y soldados que se citan, especialmente la traidión del Bakali, hacen que no puedan formarse hipótesis acerca de la suerte que puedan haber corrido los desaparecidos, si bien no es aventurado opinar, que el Bakali pueda tenerlos prisioneros, para que le sirvan de rehenes el día de mañana. Lamentamos sinceramente lo ocurrido y fervientemente deseamos que nuevas noticias vengan a troear en alegría el dolor que estas noticias a todos nos causan.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 26 Noviembre de 1924 Parada: Regimiento Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Oswaldo Gómez.

Imaginario: Comandante de Infantería don Manuel Sousa.

Hospital y provisiones: 1.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 1.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos

Capitán de Artillería don Miguel Ferrer.

Imaginario: Capitán de Ingenieros don Luis Sicre.

2.º Oficial de Ingenieros.

Imaginario: 1.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Narciso Tudurí. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador, de orden de S. E. — El T. C. Jefe de Estado Mayor, José Rodríguez. — Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy. — Los Desposorios de Nuestra Señora y San Pedro Alejandrino

Santo de mañana. — Santos Primitivo, Virgilio y Facundo mártires.

Carpets de Coco y Limpia barras

Se han recibido de varias dimensiones en la Estereria de la calle de Dayá número 9.

Para alquilar. — Lo está la casa calle del Recor número 10. En la misma calle número 11 facilitarán informes y la llave para ver dicha casa.

SUSCRIPCIÓN voluntaria para Aguinaldo de los Soldados del Batallón del Regimiento de Infantería Mahón n.º 63 que luchan en las inhospitalarias tierras africanas, para defender el honor de nuestra querida Patria, abierta ea virtud de acuerdo de este Ayuntamiento de fecha 28 de septiembre de 1924.

	Ptas.
Suma anterior	212 10
Juan Ameller	1 00
Lorenzo Ameller	1 00
Juan Martí	1 00
Antonio Salom	1 00
Guillermo Goll Allés	0 50
Juan Barber	0 50
Pedro Barber	0 50
Lorenzo Pons Saura	2 00
Juan Fortuny	1 00
Francisco Mercadal	2 00
Miguel Pons	1 00
Francisco Febrer	1 00
Juan Pons	1 00
Miguel Villalonga	0 50
Benito Carreras	1 00
José Andreu Janer	2 00
Antonio Pons Seguí	1 00
Juan Pons Seguí	1 00
Bernardo Andreu	1 00
Juan Capó	1 00
Jaime Gomila Gualons	2 00
Benito Pons Pons	1 00
Martín Sintes	2 00
Cristóbal Esbert	4 00
Francisco Martí	2 00
Valentín Roca	5 00
Lorenzo Salom Carreras	0 50
Manuel Carreras	1 00
Catalina Vadel	0 50
Esperanza Juliá	1 00
Martín Monjo	0 75
Francisco Pascual	1 00
Bernardo Triay	0 50
Lorenzo Pons Pons	0 50
Suma y sigue	254 85

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 25 Noviembre de 1924

Francos	38 70
Libras	33 22
Dollars	7 31
Liras	31 85
Interior serie A	69 98
Id. id. B	69 90
Id. id. C	00 00
Oblig. Tesoro 2 años Ene. serie A	000 00
Amortizable 5 p.º A. 1920	94 05
Id. B.	94 05
Id. C.	84 40
Exterior Serie A	
Obligaciones Barcelonesas de Electr. 6 por 100 1920	000 00
Oblig. F. C. Catalanes 6 p.º	100 85
Id. C.º Gral. Tran. 5 p.º	00 00
Id. C.º Trasat 4 p.º 1922	403 75
Id. F. C. Nor. Pad. 3 p.º	67 00
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6 p.º	98 85
Id. Cáceres Variable	39 00
Amortizable 5 p.º A. 1917	93 90
Id. B.	93 90

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 25 Noviembre de 1924	
Amort. 5 por 100 A. 1920	94 00
Id. 5 id. B. id.	94 00
Inter. 4 id. A.	69 90
Id. 4 id. B.	69 90
Amort. 5 id. A. 1917	93 90
Id. 5 id. B. id.	00 00
Exter. 4 id. A.	84 50
Id. 4 id. B.	84 40
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona	67 00
Alicantes 3 p.º 1.º hipoteca	61 75
Trasatlántica 4 por 100	86 50
Id. 6 p.º 1920	101 00
Id. 6 p.º 1922	104 00
Andaluces 2.º serie fijo	55 00
Francos cheque París	38 70
Liras id. Roma	31 85
Dollars id. New York	7 32
Libras cheque Londres	33 92

Bolsa de Madrid del día 25 Noviembre de 1924

Obligaciones Tesoro A.	101 00
Id. B.	109 85
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	89 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	98 35
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	108 20

El Caballero Cristiano

Por el P. Remigio Vilarino, S. J. Interesantísima obra, de suma utilidad para todo buen cristiano. Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Cardona, al oír este discurso, se puso livido y sus camaradas le miraron con asombro.

Emilio continuó:

— La muerte de dos de aquellos malhechores y la huida del tercero no pudieron impedir que el niño aquel fuese arrojado, con el intento de estrullarle, desde la barbacana de un tejado a los guijarros de la calle.

Mientras Cardona permanecía inmóvil y con cadavérica lividez en el semblante, un grito de horror sonó en el subterráneo y los bandidos retrocedieron involuntariamente al llegar a este punto del relato.

— Tranquilizaos, — repuso, imperturbable, el joven; — la Providencia, aunque a veces parezca lo contrario, vela siempre por la salud del inocente y castiga temprano o tarde a los malvados. Aquel inocente niño, con tal inhumanidad tratado, no murió.

— ¡No murió! — repitió como una máquina y dando un paso atrás el jefe de los asesinos.

— No, no murió ni llegó a medir con su tierno cuerpecito las duras piedras de la calle.

— ¡Un milagro, la Virgen de la Paloma tal vez... — atrevióse a articular uno de los supersticiosos camaradas de Cardona.

— Un milagro, tú lo has dicho, pues otra cosa no podía ser lo que sucedió, — respondió Emilio.

— ¿Qué... qué sucedió?

— El niño, en vez de llegar al suelo, enredóse, al caer, en el labrado zinc de una canal. Esta imprevista y favorable circunstancia permitió a un

vecino del cuarto piso, cuyo balcón se hallaba precisamente debajo de la canal, librar de una muerte segura al pobre niño.

Los facinerosos miraron al joven aturridos.

Cardona, más livido que antes, no pestañeó siquiera.

— Ahora bien, — repuso, encarándose con éste, el hijo de María; — aquellos cobardes criminales, comprados por su oro, obedecían al conde de Peñalta. Uno de los tres, el que sobrevivió y logró escaparse, el que mandaba a los otros dos, eres tú, sí, tú en persona, porque si alguna duda cabía a mi sospecha, acababan de desvanecerla el silencio de tu lengua y la palidez de tu semblante. Eres tú, sí, el mismo que villanamente recompensado, también hoy, por el referido conde, me has traído, con objeto de asesinarme, a esta mazmorra para que no me case con la hermosa hija del opulento Barandá, cuyos millones codicia para su enclenque vástago ese matador de niños y mujeres. Repíteme, pues, ahora, si te atreves, que no conoces ni aun de vista al ilustre miserable a quien llaman por mal nombre el conde de Peñalta.

Los tres perversos malhechores, dominados por el acento y la actitud del joven, miraron a su jefe.

— ¡No, no le conozco! — insistió éste con voz ronca.

— ¿No le conoces todavía? ¿Necesitas aún más pormenores? Voy a dártelos. Aquella infeliz mujer, a quien en medio de la mayor miseria y

Real Granja Paraíso (ARENYS DE MAR) de Salvador Castelló

Concesionario en España de las renombradas incubadoras y criadoras de polluelos de la casa norteamericana BUCKEYE.

Depósito en Mahón de los preparados para alimentación y cría: DOMINGO ESTRADA. - Rampa Abundancia

Para informes de los aparatos, incubadoras, crías y demás elementos necesarios para los gallineros, dirigirse a J. MORA TERRÉS. - Cifuentes 147

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 25 a las 18.

Los artículos del señor Gasset. ¡Y van tres!

El «Imparcial» en su edición de hoy, publica el tercer artículo del político liberal don Rafael Gasset, ex ministro de Fomento, en el que sigue tratando de la cuestión Marruecos en su relación con la economía nacional.

Afirma en su escrito el señor Gasset que para nivelar la Hacienda española es indispensable taponar la sangría de Marruecos, condicionando o abandonando la empresa que tantos sacrificios nos exige.

Sigue después a tratar el señor Gasset la valorización de nuestra moneda y expresa su criterio de que al reducirse verdaderamente el déficit nacional, a lo que ha de contribuir poderosamente el encauzamiento de la política marroquí por nuevos derroteros, la peseta se cotizará con notable ventaja, pues es una de las divisas monetarias que por mucho tiempo está llamada a ocupar puesto privilegiado.

Viene a decir también el señor Gasset en su artículo que el problema marroquí al ser resuelto favorablemente dando una estabilidad a la peseta, ha de contribuir de una manera poderosa a evitar el encarecimiento de los artículos, especialmente de los mantenimientos, ya que la supremacía de nuestra moneda influirá notoriamente en favor de las bajas de las subsistencias.

Los artículos del señor Gasset son comentados que en estos momentos en que escasean las noticias vienen a dar tema para informaciones y conversaciones.

El cadáver del general Serrano

En el expreso de Andalucía y ocupando un furgón especial convertido en capilla ardiente, han sido trasladados a Madrid los restos del bravo general Serrano Orive, muerto recientemente en campaña.

En la estación de Atocha habíase levantado una hermosa capilla, a la que fué trasladado el cadáver del general Serrano a hombros de cuatro oficiales.

El Capellán Castrense dijo en el altar levantado al efecto una Misa, oída religiosamente por todos los presentes.

La afluencia de público a la estación del Mediodía era enorme.

Después de la Misa se organizó el cortejo fúnebre.

El féretro conteniendo los restos del general Serrano fué sacado a hombros por los

mismos oficiales que lo bajaron del tren y colocado sobre un armón de Artillería, cubría el féretro la hermosa enseña roja y gualda.

Daba escolta al cadáver una escuadra del Regimiento de Saboya.

A la llegada del cadáver a la estación rindiéronle honores una compañía del Regimiento de León con banda y música.

La presidencia del duelo la componían el Infante don Fernando, el Presidente interino del Directorio marqués de Magaz, el teniente general don Valeriano Weyler, el Patriarca de las Indias y el capitán Barbiela, hijo político del bravo general, fallecido en campaña.

El Infante don Fernando llevaba en el fúnebre acto la representación de S. M. el Rey.

El cortejo desfiló por el paseo del Prado, presenciando su paso una enorme multitud. Fué inhumado el cadáver en (ilegible el nombre), tributándole los póstumos honores la compañía del Regimiento de León, que disparó las salvas que previenen las ordenanzas.

Antes de ser inhumado el cadáver, cantáronse los responsos de rigor.

Despachando con el Rey

Esta mañana ha estado en Palacio el general auditor señor Vallespinosa, despachando como vocal de turno del Directorio con Su Majestad el Rey.

A su entrada no hizo manifestaciones a los periodistas.

Carecen de noticias de Marruecos

Al salir del regio alcázar el general director Vallespinosa dijo a los periodistas que carecía de noticias de Marruecos.

Las firmas de hoy

El vocal del Directorio sometió a la firma de Su Majestad el Rey varias disposiciones de Guerra, Gracia y Justicia, Marina y Gobernación.

En esta firma se concede la Gran Cruz de Beneficencia a don Francisco Larroche por sus actos de caridad en favor de los pobres de Tenerife.

Las demás firmas son de escaso interés.

Madrid 26 a las 4.

El despacho del Presidente

El Presidente interino del Directorio marqués de Magaz ha dedicado todo el día de hoy al trabajo de su despacho oficial.

En la Presidencia ha despachado el marqués de Ma-

gaz con los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia, Trabajo e Instrucción Pública resolviendo asuntos de los mentados departamentos.

El Capitán General de Baleares

El sábado y en el expreso, marchará a Barcelona el general Cavalcanti, Capitán General de las Islas Baleares.

El general Cavalcanti piensa embarcar el domingo a bordo del vapor rápido para llegar a la capital de la provincia balearica el lunes a las primeras horas de la mañana, para posesionarse del mando militar de ese archipiélago.

Cable telefónico entre España y Africa

La nueva Compañía Telefónica, concesionaria de las líneas telefónicas de toda España, ha adquirido un cable submarino para unir telefónicamente España y Africa.

El nuevo cable telefónico amarrará en Algeciras y Ceuta y se propone la Compañía de Teléfonos proceder con toda urgencia al tendido del nuevo cable, que proporcionará una mejora importantísima en el servicio de comunicaciones entre nuestra zona de protectorado y la península.

Reunión del Directorio

A la hora de costumbre han acudido los generales directores al Palacio del paseo de la Castellana para reunirse en Consejo bajo la presidencia del contralmirante marqués de Magaz.

Han asistido a la reunión del Gobierno Militar los subsecretarios de Guerra y Hacienda que expusieron al Consejo algunos asuntos de trámite de sus respectivos departamentos.

Noticias de Africa. Cesan las lluvias y comienzan los vientos

Después de la reunión del Directorio el general Vallespinosa habló con los periodistas a los que dió referencia oficial de lo tratado en el Consejo celebrado.

La referencia no tiene interés.

Después habló el general Vallespinosa de Marruecos, diciendo que las últimas noticias recibidas daban cuenta de que habían cesado los temporales de lluvias que han dificultado las operaciones estos últimos pasados días y que han comenzado los vientos.

Según comunican de ambas zonas de nuestro protectorado, en el territorio marroquí ha transcurrido el día de hoy con toda tranquilidad.

Las pequeñas operaciones llevadas a cabo, dijo el general Vallespinosa, las conoce ya la prensa por el comunicado oficial facilitado por Guerra.

El coronel Millán Astray

En el mismo tren que condujo a Madrid los restos del bravo general Serrano Orive, muerto por una bala enemiga, ha llegado el coronel Millán Astray a quien le fué amputado un brazo a consecuencia de una herida recibida.

Millán Astray ha sido recibido.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 25 a las 10'45

Zona oriental.—La posición Viernes fué ligeramente hostilizada.

Zona occidental.—Siguen llegando unidades procedentes del zoco Arbaá para escalonarse en el camino.

El Batallón Figueras llegó a Ben Karrich para continuar la marcha a la zona de Larache a la que pertenece.

En esta última zona la columna Carrasco ha evacuado la posición de Sidi Salim y blocao del Valle evacuando las guarniciones con todos sus elementos.

Las fuerzas de la Mehalla y Harca auxiliar reunidas en Tastroff han castigado duramente el aduar El Had de Beni Hoffman, trayendo varios prisioneros con su armamento y bastante ganado.

Noticias varias

¿Revolución en Rusia?

París 21. — El «Petit Journal» acoge el rumor de que ha estallado en Cronstadt un gravísimo motín contra el gobierno de los soviets, que se cree en peligro. Trotski está prisionero.

Los periódicos de esta mañana publican informes de la nueva revolución rusa. La «Ere Nouvelle» dice que las tripulaciones soviéticas se sublevaron en Cronstadt haciendo prisionero a Trotski. Se espera confirmación a estos informes.

Seis españoles deportados

Habana.—El gobierno ha ordenado la deportación de seis españoles acusados de fomentar la huelga en las fábricas de azúcar.

Han sido conducidos a bordo del vapor «Cristóbal Colón», que debe dirigirse a España.

Se prepara la expulsión de otros extranjeros que han intervenido en la huelga.

Buscando solución a una huelga

Habana.—El embajador de los Estados Unidos Mr. Crowder, ha visitado a Zayas para tratar de los medios que pueden poner fin a la huelga.

Las tropas se han encargado de mantener el orden en importantes áreas.

El Aguinaldo del Soldado

Según noticias llegadas de Buenos Aires, entre las Sociedades españolas de dicha República, especialmente de la capital, se observa estos días gran movimiento, pues existe el propósito de contribuir al Aguinaldo del Soldado español que lucha en Africa.

Varias personalidades de la colonia española han anunciado ya el envío de cantidades en metálico.

Se cree que la cantidad que se reuna en esta capital será muy importante.

Atentado

París.—El secretario de Venizelos ha disparado cuatro tiros de revólver contra el agregado naval en la Embajada de Grecia.

Este ha resultado herido en la cara.

El agresor ha sido detenido.



Un frasco de HIPOFOSFITOS SALUD

equivale a una semana de ejercicio al aire libre.

Nutre la sangre, vigoriza los nervios, fortalece los músculos y devuelve la salud y la vitalidad a los organismos débiles y degenerados.

Remedio eficaz para los neurasténicos y agotados.

Más de 30 años de éxito probado. — Aprobado por la Real Academia de Medicina.

ESTADISTICA MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 8 de Noviembre

- 1 ternero, 228 kilos, Virgé den Tumeu. 1 ternero, 105, Matxani. 1 idem, 87, Vergé Liurenset. 1 idem, 146, Noria Rines. 1 buey, 254, Formet. 1 ternera, 95, Jaime Orfila. 1 idem, 147, Noria Andreu. 1 idem, 69, Sulivá. 1 cabra, 10, Francisco Pon. 2 corderos, 19, José Carreras. 1 idem, 14, Llimpe. 2 idem, 21, Talenti de Baix. 2 idem, 18, Tranjé. 1 idem, 17, V. P. 18 cerdos, 1498.

Día 10

- 1 vaca, 145, Francisco Pascual. 1 ternero, 145, S. Orfila. 1 idem, 99, S' Bujal. 1 idem, 80, Malbujer vey. 3 cabras y 2 corderos, 50, Bini-sermeñe. 3 corderos, 23 Jaime Orfila. 1 idem, 17, Estancia Cutaina. 1 idem, 18, Noria Binimeimut. 3 idem, 33, Lamy de Turmedang. 1 idem, 7, Pedro Pens. 16 cerdos, 1342.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

EL SALÓN DE LOS ÉXITOS SALON VICTORIA ORQUESTRA VICTORIA

Miércoles 26 Noviembre de 1924 A las 5 y media. - Vermut Selecto con Quinteto ESTRENO de la preciosa película de la marca Metro Pictures titulada CRUEL ORGULLO

Proyección extra Producciones modernas COSMOPOLITAN CINE SANTA ANA, 21

Jueves día 27 de Noviembre de 1924 Dos selectas sesiones, a las cinco y media y nueve y cuarto CUARTETO METROPOLITAN COLOSAL - ESTRENO - COLOSAL EN EL PALACIO DEL REY

SALÓN DEMODA CINE ESPAÑA CALLE ROIG, 11 GRANDES EXCLUSIVAS CIEC Y PATHÉ Jueves día 27 Noviembre de 1924. - A las 9 de la noche

TRIANON Jueves 27 de Noviembre de 1924 A las 5 y media. - Vermut de Moda. - Con el Sexteto Worsley y Jaz-Band

CASINO DEL CONSEY El Cine más acreditado, porque cada programa es un éxito Viernes, día 28. - A las cinco y media. - Con el Terceto Mahón

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

ENCUADERNACIONES DE TODAS CLASES

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas "Waterman" y "Mont-Blanc"

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 16
Teléfono número 84

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin seslo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales VICHY CATALAN llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no las llevan.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el presente mes de Noviembre salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Días 19 de Santander y 21 de Ceruña, el Vapor «Alfonso XIII». — Capitán don Agustín Gibernau.

Línea de New-York - Cuba - Méjico

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, el vapor «P. de Satrústegui». — Capitán don Antonio Vives.

Línea de Venezuela - Colombia

Días 11 de Barcelona y 15 de Cádiz, el Vapor «Manuel Galvo». — Capitán don Francisco Moret.

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el Vapor «Reina Victoria Eugenia». — Capitán don Amadeo Rodríguez.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Infanta, 22. — MAHÓN.

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17 — MAHÓN

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa

Marret, Boscán, Fiqueroa y C.^a

de Barcelona con fecha 9 Octubre 1924

Precio venta al por mayor

	EL KILOG.	
	Plas.	Gts.
Plata fina, barra	190	00
> 950/000 >	180	80
> 935/000 >	178	05
> 916/000 >	174	55
> 900/000 >	171	60
> 800/000 >	153	20
> 750/000 >	144	00
Nitrato de Plata puro 535	00	00
Cloruro de oro puro 51 % 535	00	00

LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ÚLTIMAS OBRAS RECIBIDAS

- «Modus Vivendi Comercial entre España y Alemania», publicado por *El Eco de las Aduanas*. 1 00
- Baronesa de Orczy. — «Una mujer fiel». 4 00
- Rubén Darío. — «Poemas en prosa». 4 00
- A. Ostria Gutiérrez. — «La casa de la abuela». 4 00
- Torres del Alamo y Aseño. — «Chulapas y chulapones». 3 00
- Ramón de Basterra. — «Los labios del monte». 3 00
- Ricardo Riballo. — «El poeta de los bellos pensamientos». 4 00
- Rosa Canto. — «Flores de Retana». 4 50
- Lope Hernández. — «La sombra del mal». 2 00
- Ignacio de Lara. — «Para el perdón y para el olvido» (poesías). 4 00
- Julio Bravo. — «El tratado de Heligoland». 3 00
- A. Miguel Queremel. — «El barro florido». 4 00
- J. del Río del Val. — «Caprichos y amores». 2 00
- Cartillas Radioteleónicas. — N.º 1. — Receptor universal. 5 00
- Vicente Díez de Tejada. — «Cuentos de vida y amor». 3 50
- M. Maryan. — «Una promesa». 4 00
- Baronesa de Orczy. — «Fuego en rastrojo». 4 00
- José Más. — «La piedra de fuego». 5 00
- J. Aguilar Catena. — «Prospero». 6 00
- Darío Vellao Collado. — «El ocaso de un Rey» (Volumen II de páginas españolas). 5 00
- Dionisio Pérez. — «El honor encadenado». 1 60
- G. Hernández Mir. — «El Doctor». 5 00
- Felipe Verdejo Iglesias. — «La diosa de carne». 4 50
- OBRAS RECIBIDAS ESTA SEMANA
- J. de la Brète. — «Silencio Heroico». 4 00
- Román D'Artois. — «Por los senderos del amor». 4 00
- Francisco Romero López. — «Tantum Ergo». 3 00

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón



Con la pluma **Ideal WATERMAN** se lleva el equipaje más útil para salir de viaje.

De venta en Mahón:

Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA